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«Музей-усадьба С.В.Рахманинова. Ивановка» 

Цель: ознакомление с историческим памятным местом «Музейный комплекс 

«Ивановка» 

Задачи:  

Образовательные: 

1) продолжать знакомить детей историческим прошлым и настоящим родного 

города и области, его достопримечательностями, с именами тех людей, кто 

основал и прославил город. 

2) познакомить воспитанников с жизнью и деятельностью великого русского 

композитора С.В.Рахманинова. 

Развивающие: 

1) способствовать личностному и интеллектуальному развитию детей 

посредством познавательной активности. 

2)  развивать память, внимание, связную речь, творческие способности детей. 

3) развивать мелкую моторику рук. 

4) развивать навыки и активной речи и активизировать словарный запас детей. 

Воспитательные: 

1) Воспитывать у детей патриотические чувства, любовь к своей стране, к своей 

малой Родине.              

Используемый материал и оборудование: ноутбук, телевизор, пазл с 

достопримечательностями Тамбова, видио-экскурсия в дом-музей 

С.В.Рахманинова, глобус. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Ход занятия: 

1.Организационный момент: 

Воспитатель: Здравствуйте ребята, скажите мне пожалуйста, вы любите 

путешествовать? 

Ответы детей: Да! 

Воспитатель: Мне тоже нравится путешествовать. Ведь во время 

путешествия всегда узнаешь что-то для себя новое и интересное. 

Скажите мне пожалуйста, что это? 

Ответы детей: Это глобус! 

Воспитатель: А что такое глобус? Кто сможет объяснить? 

Ответы детей: 

это  модель земного шара, только уменьшенная во много  

раз. 

Воспитатель: Правильно, глобус  -  модель земного шара, изображающая  

всю земную поверхность, и на одном из материков мы с вами живем. 

Скажите пожалуйста, как называется страна в которой мы с вами живем? 

Ответы детей: Россия! 

2.Основная часть: 

Воспитатель: Конечно же Россия, давайте с вами найдем её глобусе. 

Воспитатель: Россия - это наша большая Родина. Но у каждого человека 

есть место, где он родился, живёт, ходит в детский сад, в школу, где живут и 

работают его папы и мамы, друзья.  Наш город, в котором мы с вами родились, 

растём, ходим в детский садик - это и есть наша малая Родина. 

Дети, а как называется, город, в котором мы все живём? 

Ответы детей: Тамбов! 

Воспитатель: Ребята, послушайте стихотворение про наш родной город, 

которое написал Александр Офицеров: 

Взгляните на карту великой России, 

И в центре найдёте наш город Тамбов. 



Душой мы и сердцем его полюбили, 

И он нам дороже любых городов. 

Воспитатель: Город Тамбов славится красивыми памятными местами, 

достопримечательностями. Ребята, а вы знаете, что такое 

достопримечательность? 

Ответы детей: место заслуживающие особого внимания, знаменитые 

чем-либо. 

Воспитатель: Мы с вами уже знакомились с многими памятными 

местами нашего города, давайте вспомним их, собрав пазл. 

  

Воспитатель: Молодцы, справились с заданием и вспомнили все 

достопримечательности нашего города, которые мы изучали ранее. 

А теперь давайте немного с вами отдохнем. 

3.Физкультминутка 

Воспитатель: Сегодня мы с вами познакомимся с новым памятным 

местом нашей Тамбовской области. 

В нашей Тамбовском крае есть небольшая деревня Ивановка, которая 

принадлежит теперь к Уваровскому району. Раньше она мало чем отличалась 

от многих других деревень. И все же Уваровская Ивановка особенная и 

неповторимая. Она была замечательным очагом музыкальной жизни, 

связанным с именем выдающегося русского композитора, пианиста и дирижера 

Сергея  Васильевича Рахманинова, который навсегда вошел в историю и 

русской, и мировой художественной культуры. 



 

Сергей Васильевич Рахманинов - выдающийся композитор, пианист и 

дирижер. Он объединил разные направления и создал оригинальный стиль. С 

раннего детства Сергей увлекался музыкой, поэтому было решено отдать его на 

обучение в консерваторию Петербурга на отделение фортепиано. На протяжении 

более четверти века Сергей Васильевич Рахманинов посещал Тамбовскую 

область. В деревне Ивановке, он находил неиссякаемый источник творческого 

вдохновения, здесь же написал большинство своих лучших сочинений. 

(давайте с вами прослушаем одну из знаменитых симфоний). 

Воспитатель: И вот сейчас, в том доме, где жил и творил Великий Русский 

композитор находится дом-музей, давайте с вами погрузимся в атмосферу и 

побываем в том доме. 

( показ видио-презентации) 

   

  

 

 

Рефлексия:  

Воспитатель: Сегодня, ребята, мы с вами  вспомнили памятные места и 

достопримечательности нашего города, познакомились с новым интересным 



местом в Тамбовском крае, которое известно во всем мире. Что это за 

достопримечательность? Чем Кто прославил Ивановку на весь мир? Кем был 

Сергей Васильевич Рахманинов? Сегодня много хороших, добрых слов  сказали 

мы своему своему любимому городу Тамбову. Много хорошего сможете  и вы, 

ребята, для него сделать, когда станете взрослыми. Ребята, а что можем с вами 

сделать сейчас, чтобы наш город Тамбов стал ещё красивее? 

Ответы детей: посадить деревья, цветы, соблюдать чистоту. 

Воспитатель: А закончить наше занятие мне хочется  красивым 

стихотворением: 

 

По красной дорожке - стремительным шагом, 

Где звуки мелодий – живая вода. 

Писал здесь Рахманинов вольно, с размахом, 

Почти тридцать лет устремлялся сюда. 

Ах, кисти сирени, душистые кисти, 

Зовущая тропка к далёким краям… 

И мысли неслись, безграничные мысли, 

К тамбовским просторам, к тамбовским полям. 

…С великим терпеньем музей создавали, 

И он появился в положенный срок. 

И центр притяженья – тамбовские дали, 

Ведь здесь был бесценных творений исток. 


